
 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO DE ENGENHARIAS 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO DO 

CONSELHO DO CENTRO DE ENGENHARIAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 
SEMI-ÁRIDO 

 

 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dez horas e trinta 

minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a 

assembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido – Ufersa, sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva 

Júnior. Estiveram presentes os membros: Augusto César de Sousa, Blake Charles Diniz 

Marques, Cristiane Mesquita Tabosa, Ednardo Pereira da Rocha, Edwin Luize 

Ferreira Barreto, Isaac Barros Tavares da Silva, Joana Karolyni Cabral Peixoto, 

Mônica Rodrigues de Oliveira, Ricardo Henrique Rocha de Carvalho, Roberto Vieira 

Pordeus, Wesley de Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Não houve Justificativas 

de Ausência para esta reunião. Verificada a existência de quórum legal, o Diretor, Manoel 

Quirino da Silva Júnior, leu a seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e 

deliberação sobre a Ata da segunda Reunião Ordinária do Conselho do Centro de 

Engenharias de dois mil e vinte e cinco; Segundo ponto – Outras ocorrências; Terceiro 

ponto – Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta da terceira Reunião 

Ordinária do Consepe de dois mil e vinte e cinco: Ponto um – Apreciação e deliberação 

sobre a ata da segunda reunião ordinária de dois mil e vinte e cinco; Ponto dois – 

Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento de servidores 

docentes; Ponto três – Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes 

Curriculares – PGCCs e Programas Analíticos de Disciplina; Ponto quatro – Apreciação e 

deliberação sobre o Relatório Institucional Consolidado de dois mil e vinte e quatro do 

Programa de Educação Tutorial — PET, conforme Ofício de número quarenta e sete de 

dois mil e vinte e quatro, de sete de março de dois mil e vinte e cinco, da Pró-Reitoria de 

Graduação – Prograd; Ponto cinco – Apreciação e deliberação sobre aprovação do 

Regulamento Interno do Programa de Pós-Graduação stricto sensu em Manejo de Solo e 

Água — PPGMSA, nos níveis de mestrado e doutorado, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido — Ufersa, conforme Resolução de número cinco, de treze de fevereiro de dois 

mil e vinte e cinco, do Comitê de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação Tecnológica — 

CPPGIT; Ponto seis – Outras ocorrências. Após a leitura, a pauta foi posta em votação e 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, a ata da segunda Reunião Ordinária do 

Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e cinco foi aprovada com duas 

abstenções. No segundo ponto, relacionado a outras ocorrências, iniciaram as discussões. 

A docente Joana Karolyni Cabral Peixoto relatou a necessidade de abertura de turma 

especial para os alunos que trabalham em regime de escala ou de embarque, visto que, 

mais uma vez, a minuta de resolução não considerou essas situações e esses alunos seguem 

prejudicados sem o amparo legal. O diretor de centro, Manoel Quirino da Silva Júnior, 

sugeriu que os docentes enviassem as propostas sobre o tema até o dia de quarta-feira, para 

ele reunir todas as sugestões recebidas e encaminhá-las para a relatoria da minuta. A 

docente Mônica Rodrigues de Oliveira anunciou o fim do seu mandato na coordenação 

do curso de Engenharia Química e agradeceu a todo conselho o apoio recebido. O docente 

Ednardo Pereira da Rocha argumentou sobre a redução da procura pelos cursos das 

engenharias pelos discentes provenientes do curso de Ciência e Tecnologia e que essa 
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situação está prejudicando a oferta de novos estagiários e profissionais ao mercado de 

trabalho. Comunicou também sobre a necessidade de conversa entre os coordenadores dos 

cursos das engenharias, sugerindo a organização dos docentes para procurar a Prograd a 

fim de conseguir que as engenharias tenham entrada direta a partir do próximo Sisu como 

medida de combater a evasão de alunos. Sendo reforçado pelo docente Zoroastro Torres 

Vilar. No terceiro ponto, foi apresentado o ponto um da pauta da terceira reunião 

ordinária do Consepe de dois mil e vinte e cinco, que trata da apreciação e deliberação 

sobre a ata da segunda reunião ordinária de dois mil e vinte e cinco. Esse ponto foi 

aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à apreciação e deliberação sobre 

processos de renovação de afastamento de servidores docentes, foi aprovado por 

unanimidade. Em relação ao processo do docente Daniel Alves Pessoa, que solicita 

renovação do estágio Pós-Doutoral, foi discutido que a Resolução do Consuni não prevê 

renovações para mais de um ano de afastamento, uma vez que é concedido ao docente o 

prazo de até doze meses para concluir seu estágio Pós-Doutoral sem aditamentos. Sendo 

assim, foi aprovada por unanimidade a proposta de solicitar a retirada da pauta do Consepe. 

O ponto três, referente à apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de 

Componentes Curriculares – PGCCs e Programas Analíticos de Disciplina, foi aprovado 

por unanimidade. O ponto quatro, referente à apreciação e deliberação acerca do 

Relatório Institucional Consolidado de dois mil e vinte e quatro do Programa de Educação 

Tutorial — PET, foi aprovado por unanimidade. O ponto cinco, referente à apreciação e 

deliberação sobre a aprovação do Regulamento Interno do Programa de Pós-Graduação 

stricto sensu em Manejo de Solo e Água — PPGMSA, foi aprovado por unanimidade. No 

ponto seis, referente a outras ocorrências, foi solicitado ao representante do Centro de 

Engenharias no Consepe, Wesley de Oliveira Santos, que requisitasse à Proec uma maior 

assistência para as empresas juniores na concessão de transportes. Não havendo mais nada 

a ser discutido, o diretor do Centro de Engenharias, Manoel Quirino da Silva Júnior, 

agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e vinte e cinco 

minutos, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza, secretária executiva do Centro de 

Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes, quando 

aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 

Cristiane Mesquita Tabosa___________________________________________________ 

Ednardo Pereira da Rocha ___________________________________________________ 

Representantes dos departamentos acadêmicos: 

Blake Charles Diniz Marques _________________________________________________ 

Coordenadores dos cursos de graduação e de pós-graduação: 

Edwin Luize Ferreira Barreto_________________________________________________ 

Isaac Barros Tavares da Silva_________________________________________________ 

Joana Karolyni Cabral Peixoto________________________________________________ 

Mônica Rodrigues de Oliveira________________________________________________ 
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Roberto Vieira Pordeus _____________________________________________________ 
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Representante técnico-Administrativo do Centro de Engenharias: 

Augusto Cesar de Sousa _____________________________________________________ 
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